

热烈庆祝 2023 中国·百泉药交会隆重开幕



千余年“药都” 满城飘药香

□郑广义 赵鹏飞 文/图



领导集体参观百泉药都中医药展览馆



百泉药都董事长郭新富(右一)领取奖牌



百泉药交会开幕式盛况



中药材种植基地

5月8日,中国·百泉药交会开幕式在辉县市隆重举行,千余年药都满城飘香。

作为久负盛名的中医药品牌盛会,百泉药交会早已蜚声全国。近年来,在新乡市委、市政府和辉县市市委、市政府的关心、支持下,承办百泉药交会的河南百泉药都集团(以下简称百泉药都)充分发挥在专业会展、文化传承、炮制技艺等方面的独特优势,着力打响百泉“中国药都”品牌,已形成药地、药企、药市、药会齐头并进,生产、加工、销售一体化发展格局。2008年“百泉药交会”成功列入国家非物质文化遗产名录。2016年,百泉药都成为全国性的豫北中药材物流基地。

振兴药都品牌、传承药都文明,这条看似光鲜的复兴之路,更是一条艰苦奋斗之路。

10多年来,为振兴百泉药交会,百泉药都董事长郭新富可谓呕心沥血。他把推动药贸事业发展与带动广大农民致富紧密结合起来,利用辉县市山区盛产野生中药材的有利条件,广泛发动农民种植药材,增加收入,并采取“药都+基地+农户”的种植药材模式,免费为当地20多个乡镇药农提供种子、技术培训,并为农民修路、架桥投资8000万元,规模达10万亩的柴胡基地于2006年被全国光彩事业促进会定为全国光彩事业重点项目,也是省委统战部和省工商联开展“千企帮千村”活动的主要载体。

在此基础上,百泉药都又投资1000余万元建立了中药材研究开发中心、中药饮片加工厂,引进先进技术装备和工艺,开发了上百种“百泉药都”商标的中药饮片和具有特色的中成药,一次性通过省药监局GSP认证并取得了GSP证书。

2007年年底,百泉药都率先在行业内实施中药原料规范化生产,并顺利获得了由省食品药品监督管理局颁发的GMP认证证书,成为中原地区屈指可数的双认证企业。与国内多家中药饮片企业和医药单位建立了合作关系,成为了国内4家大型中药企业的药源基地,辉县市再次成为太行山最具活力的中药材集散地,以百泉药交会为平台,进一步拉长了种植、加工、研发、销售的产业链条。

为了擦亮百泉药都金字招牌,郭新富着力打响“三大品牌”,即:以百泉药交会为平台,打响百泉“中国药都”品牌、药贸经济品牌和药贸文化品牌。为了适应新的办会形势,百泉药都全面启动了商品流通网。同时,百泉药都独立承办药交会18年来,每逢4月8日,百泉药交会都以一种崭新的经营模式呈现给来自各地的参展企业,使恢复期的



百泉药都总经理郭士会

药交会会场车水马龙,人头攒动,盛况逐年增强。

经过郭新富多年来的上下求索和当地政府的积极扶持,他完成了百泉药交会的使命:以中药材、中成药、中药饮片、保健品、医疗器械、制药器械展销为主线,并以举行投资洽谈、产品交易、学术研究、形象展示等活动为主要内容,使百泉药交中药文化发扬光大,打造百泉药交会文化金色品牌。

“近几年,百泉药交会主要客户群集中在中原地区乃至全国,希望能扩大药交会的影响力,走向全国、走向世界。”郭新富说,百泉药交会吸引了来自全国各地以及美国、印度、瑞典、菲律宾、南非、加纳等国家和地区的300余家药企、万余名客商。世界中华民族联合会考察团一行80余人莅临百泉药都,考察项目,洽谈合作。

今年,百泉药都再一次承办中国·百泉药交会。药交会期间,将举办中国百泉中医药材博览会,分别设厂家展区和经销商展区,展区面积共2700平方米,设特装展位40个,标准展位100个,全面展示和推介新乡南太行中医药的资源优势、人文优势、产业优势,促进经贸合作,推动医药医疗大健康产业发展。

从古至今,百泉药交会有盛有衰。目前,已传承管理百泉药都的总经理郭士会表示,相信在新乡市和辉县市的正确领导和重视下,一定能把百泉药都这块金字招牌擦得更亮,让其在中原大地上闪耀出更加灿烂的光芒,百泉药交会的影响力也必将会盛名全国、走向世界。③



百泉药交会开幕式现场



百泉药交会展厅一角



百泉药交会上参展的各类中药材